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КОМИССИЯ

ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

КАНДАЛАКШСКИЙ РАЙОН
184040 Мурманская область

г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34

Тел.-факс: 8 (815 33) 9-35-89

e-mail: kdn_kandalaksha@mail.ru
от 21.11.2023 № 1737

	
	Органам, учреждениям и организациям муниципальной системы профилактики
(Управление образования

Управление по культуре, спорту и молодёжной политике

МО МВД России «Кандалакшский
Кандалакшская ЛОП

ГОКУ «Кандалакшский межрайонный ЦСПН

ГОАУСОН «ККЦСОН»

ГОБОУ «Кандалакшская КЦРБ»

Кандалакшский кадровый центр

ГАПОУ МО «КИК»
Кандалакшский МФ ФКУ УИИ
Детская деревня – SOS Кандалакша

ГОБУ «КЦПД «Берег»)


О принятии мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних
(Постановление КДН и ЗП от 21 ноября 2023 № 21)


В Мурманской области действует запрет (комендантский час) на нахождение несовершеннолетних на улице и посещение различных мероприятий в ночное время без сопровождения взрослых: до 16 лет - с 22 до 6 часов (в летнее время - с 23 до 6 часов) 
Запрет распространяется на улицу, места общего пользования и посещения, стадионы, кинотеатры, концертные залы, дискотеки, общественный транспорт, иные аналогичные учреждения и заведения. В присутствии взрослых дети могут находиться в указанных местах, если это не нарушает их права и законные интересы. За соблюдением детьми и их родителями режима комендантского часа обязаны следить правоохранительные органы, местные власти, органы опеки, иные ведомства.

За нарушение действующего запрета к ответственности привлекаются родители или иные законные представители по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде - предупреждения или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

В соответствии с требованиями ст.4, ст.5 Положения о КДН и ЗП, утверждённого решением Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район Мурманской области от 28.05.2020 № 110, одним из направлений деятельности комиссии является обеспечение осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

С открытием в г.Кандалакша МУП Кинотеатр «Нива», участились случаи посещения вечерних сеансов, заканчивающихся после 22.00 часов, несовершеннолетними без сопровождения законных представителей, что создаёт реальную угрозу жизни и здоровья детей.

Нахождение несовершеннолетних без сопровождения родителей и иных законных представителей в новогоднюю ночь также является нарушением действующего запрета.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, комиссия постановила:


1. Подготовить обращение к родителям и иным законным представителям несовершеннолетних о действующем запрете нахождения несовершеннолетних на улице в ночное время.

2. Поручить руководителям органов, учреждений и организаций муниципальной системы профилактики:

2.1. разместить обращение комиссии на официальных сайтах, в родительских группах; срок до 01.12.2023;
2.2. информацию о действующем комендантском часе довести до сведения несовершеннолетних;

2.3. о результатах проинформировать комиссию в срок до 05.12.2023 года.

	Заместитель председателя комиссии
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	В. Н. Смирнова


Обращение 

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Кандалакшский район к законным представителям несовершеннолетних

Уважаемые родители!


Комиссия напоминает о действующем в Мурманской области ЗАПРЕТЕ нахождения в зимний период (определён законодательством с 01 сентября по 31 мая), на улице в ночное время, т.е. после 22.00 часов, несовершеннолетних в возрасте до 16 лет без сопровождения законных представителей, которыми являются родители, опекуны и попечители.


Обращаем внимание на то, что если ребёнок находится с вашего разрешения, но без вас, в кинотеатре на сеансе, который заканчивается после 22.00 часов, или на ином массовом мероприятии, то вы обязаны обеспечить его безопасность и сопровождение домой.


Данный запрет распространяется и на Новогоднюю ночь!!


За нарушение действующего запрета предусмотрена административная ответственность законных представителей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

КДНиЗП
