Консультация для педагогов на тему: 

«Адаптация выпускников Центра на этапе перехода к самостоятельной жизни»
Помещение детей, оставшихся без попечения родителей, в специальные учреждения остается в нашей стране наиболее распространенной формой их жизнеустройства. 

В условиях учреждения у детей-сирот формируется особая внутренняя позиция –психологическое капсулирование, которое состоит в отчужденном отношении к другим и к себе, отсутствии самостоятельности и ответственности за свое поведение, временной ограниченности жизненных планов. Особая психологическая проблема – отсутствие свободного помещения, в котором ребенок мог бы побыть один, передохнуть от взрослых и других детей. Зачастую, у детей, живущих в сложившихся условиях воспитания в интернате на полном государственном обеспечении, появляется иждивенческая позиция («нам должны», «дайте»), отсутствуют бережливость и ответственность.

У данной категории детей отмечается крайне ограниченный социальный опыт, который препятствует формированию реальной психологической защищенности личности в ситуациях вне учреждения.

В жизненном и профессиональном самоопределении данная категория детей испытывает значительные трудности, связанные с отсутствием опыта решения житейских проблем, которые другие дети получают в семье, наблюдая за тем, как поступают в подобных ситуациях их родители или окружающие. Вследствие этого, как правило, к концу пребывания в учреждении выпускники строят личностные и жизненные планы, не соотнесенные со своими потенциальными возможностями. Ситуация значительно осложняется, когда подросток покидает учреждение.

В постинтернатный период выпускники переживают чувство психологической незащищенности. Большинство выпускников учреждений обладают особенностями, которые значительно осложняют их самостоятельную жизнь. К таким особенностям относят:

· отсутствие опыта социальных контактов с людьми на работе, в сфере обслуживания, здравоохранения;

· трудности в общении – там, где это общение свободно, где требуется строить отношения;

· отсутствие мотивации и способности трудиться;
· иждивенчество, непонимание материальной стороны жизни, отношений собственности;

· отсутствие личного опыта нормальной жизни в семье, тесных эмоциональных отношений;

· недостаточное развитие индивидуальности, что характеризуется низким уровнем сознания, сниженной собственной активностью;

· отсутствие нравственного иммунитета к условиям той среды, из которой большинство из них происходит;

· плохое состояние здоровья.

Вступление в самостоятельную жизнь приводит к тому, что внутренняя позиция выпускника в результате неготовности к самостоятельной жизни, низкого уровня социальной компетентности становится отчужденной ко всему социуму. Реальная самостоятельная жизнь приводит к переоценке ценностей: на первое место выходит материальная сторона жизни и связанная с этим возможность развлекаться и отдыхать. Меньшую ценность для выпускников представляют теперь такие стороны жизни, как общественное признание, возможность максимального использования своих сил, способностей. Все это способствует ориентации молодых людей на асоциальный и криминальный образ жизни, либо, наоборот, делает их первыми жертвами различного рода преступлений.

· Можно выделить следующие трудности в социализации детей-сирот:

· нарушение ролевого поведения, препятствующее к определению собственной социальной роли в социуме;

· нарушения эмоционально-волевой сферы, что приводит к ограничению социального взаимодействия, неуверенности в себе, неадекватной самооценке, неспособности выстроить нормальные взаимоотношения с окружающими, вплоть до полного отсутствия тенденции к сотрудничеству:

· нарушения формирования личности, что ведет к ситуативности в поведении, неспособности к конструктивному решению проблем, организации своей деятельности, самостоятельному соблюдению правил.

Все это ведет к формированию позиции сироты, который не имеет поддержки и одобрения в мире, находящемся вне детского дома или школы-интерната. А отсюда – неумение опереться на собственные внутренние ресурсы, ожидание помощи, затруднения в выстраивании контактов с миром, что приводит к потере индивидуальности, самовыражения.

Бытует мнение, что многие беды в жизни выпускников определяются отсутствием жилья, работы, поддержки со стороны. Нельзя отрицать, что в социальной адаптации внешняя организация жизни очень важна, но, как бы, ни вооружали детей в учреждениях различными, даже самыми современными знаниями, умениями и навыками, нельзя упускать и не менее значимое – воспитание психологической готовности каждого ребенка к преодолению жизненных трудностей, социальной активности самого подростка.

Таким образом, психологическое сопровождение выпускников учреждений в процессе их адаптации к самостоятельной жизни становится одной из актуальных проблем.  Введение различных форм социального патроната, при котором молодой человек будет обучаться жить самостоятельно в своей квартире, платить за нее, организовывать в ней свою жизнь, грамотно распоряжаться финансовыми средствами, планово вести домашнее хозяйство, заботиться о своей профессиональной деятельности позволит значительно улучшить ситуацию.

Условиями, способствующими адаптации и формированию чувства психологической защищенности у выпускников в постинтернатный период, выступают:

· социальная компетентность;

· сформированная мотивация трудовой деятельности;

· социальная защищенность в самостоятельной жизни;

· опережающий характер формирования социальных сетей, включающих родственников, людей в месте проживания, учебы, работы;

· создание системы социально-психологической поддержки выпускника; включение выпускников в нормативную среду обыденной жизни.

Выявлено, что факторами, позволяющими чувствовать себя психологически защищенными в самостоятельной жизни, являются позитивные связи с родителями замещающей семьи и родственниками, уровень образования, наличие собственной семьи.
Для выпускника учреждения очень важно иметь человека, который мог бы помочь, поддержать его в минуты радости и огорчений. 

Таким образом, психологическая адаптация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, крайне важна при вступлении в самостоятельную жизнь. Выпускникам  учреждений необходимо помочь преодолеть переходную ступень от детства к взрослости, от проживания в условиях учреждения к самостоятельному существованию. Адаптироваться при учебе в учреждениях образования, получить профессию и гарантии трудоустройства, в подготовке к созданию собственной семьи и к родительской роли.
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